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Baglad Község Önkormányzati Képviselı-testülete a hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi 
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1. § A helyi hulladékgazdálkodási terv célja a hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi 

XLIII. törvényben megállapított célok elérése és az alapvetı hulladékgazdálkodási 
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2. § A rendelet hatálya Baglad község közigazgatási területére terjed ki. 

    
3. § A helyi hulladékgazdálkodási tervet e rendelet melléklete tartalmazza. 

    
4. § Ez a rendelet a kihirdetését követı hó 1. napján lép hatályba. 
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Bevezetés 
 
A víz, a levegı és a talaj természetes öntisztulása során hosszú idın át „feldolgozta” az 
odakerült hulladékot anélkül, hogy a közvetlenül vagy a különbözı kölcsönhatások során 
keletkezı bomlás- vagy szintézistermékeik a növényekre, az állatokra, és rajtuk keresztül 
közvetve vagy közvetlenül az emberre károsan hatottak volna. Az elmúlt évtizedekben 
bekövetkezett városodási, városiasodási változások, továbbá a mőszaki-tudományos fejlıdés 
hatására felfokozódott termelési-fogyasztási tevékenység következtében az ember és 
környezete közötti harmonikus kapcsolat megbomlott. 
Az ember – fıként pazarló anyagfelhasználása miatt – az indokoltnál nagyobb ütemben 
sajátítja ki a természeti erıforrásokat. 
Az emberi tevékenység – a megváltozott szükségletek kielégítése érdekében – egyre nagyobb 
mértékben alakítja át a természetbıl kitermelt anyagokat, a természetes anyagoktól eltérı 
összetételő termékeket állít elı. A természetidegen anyagok termelésével, ill. 
elhasználódásával létrejött hulladék egyre nagyobb mennyiségben és térben koncentráltan 
kerül ki az ökoszisztémákba. Pl. a papír és fıleg a természetidegen (mőanyag) göngyölegek 
elterjedése – bár a fajlagos tömegcsökkenés elınyökkel jár – gyakorlatilag megszüntette a 
korábbi többutas fém-, üveg- és fagöngyölegeknek azokat az elınyeit, amelyek azok 
tartósságából, tisztíthatóságából, többszöri felhasználhatóságából stb. származtak.  
Mindezeknek a változásoknak a következtében a hulladék vagy nem alkalmas arra, hogy 
bekapcsolódjék a természetes körfolyamatokba, vagy ha bekapcsolódik, akkor zavarokat 
okozhat olyan mértékben, hogy hatását a természetes körfolyamatok már nem képesek 
ellensúlyozni, károsítja a természet elemeit. Továbbá a hulladék közvetlenül, ill. közvetve a 
természet elemein keresztül veszélyezteti magát az embert is. 
A hulladék egyrészt szennyezi valamelyik környezeti elemet (vizet, levegıt, talajt), ezáltal 
nagy népességet érint, és a hatása sok esetben idıben elhúzódó. Másrészt a hulladék egyes 
alkotórészei beépülnek a növényi és állati szervezetekbe, és a táplálkozási láncon keresztül 
végsı soron az embert is károsítja. A települési és egyes termelési hulladékok fertızı 
mikroorganizmusai különbözı fertızı betegségek okozói lehetnek. 
Az eltávolított hulladék új természeti erıforrásokkal helyettesítendı, és a hulladékban 
megtestesített anyag, energia és emberi munka elvesztésével a természeti erıforrások 
igénybevétele is indokolatlanul felgyorsul. 
A gazdaságba belépı anyag mennyisége semmit sem mond annak végsı sorsáról, és arról, 
hogy miként járul hozzá az emberek jólétéhez. Sokat árul el azonban, hogy milyen károsodás 
éri a környezetet a termelésében és fogyasztásában. 
 
A hulladékgazdálkodásnak kulcsszerepe van a környezet minıségének, a természeti értékek 
megóvásának védelmében és a jól szervezett hulladékgazdálkodás eredményesen szolgálhatja 
a gazdasági célkitőzéseket is. 
A magyarországi hulladékgazdálkodás egyik legfıbb hiányossága, hogy bár a gazdálkodók 
kötelezve vannak rá, nem rögzítik a begyőjtött hulladék mennyiségét, szerkezetére, 
összetételére nem végeznek méréseket. Az esetlegesen rögzített adatokat pedig központilag 
nem kezelik, sıt a rendelkezésre álló adatok sem mindig összemérhetıek, hiszen a mérések 
nem mindig ugyanazzal az eljárással készültek. Ez alapján nagyon nehéz megbecsülni az 
egyes települések, körzetek hulladékmennyiségét, illetve minıségét. Az erre alapuló 
számítások ilyenformán nem is lehetnek pontosak, csak irányadó becslések. 
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Magyarországon az elsı környezetvédelmi törvény 1976-ban született, de hatása a törvény 
keretjellege miatt korlátozott volt. A környezetvédelem társadalmi üggyé válása hazánkban az 
1980-as évek második évére tehetı. Több éves szakmai vita után a Magyar Országgyőlés 
1995-ben fogadta el a környezetvédelmének általános szabályairól szóló új törvényt (1995. évi 
LIII. törvény), mely a már meglévı hazai tervezési rendszerek (területrendezés, 
területfejlesztés, településrendezés, településfejlesztés, stb.) mellet egy új típusú tervezés 
alapjainak a megteremtését irányozza elı. A Nemzeti Környezetvédelmi Program 
kidolgozásának részletes elıírásait a törvény rögzíti. Ennek alapján az Országgyőlés 83/1997. 
(IX. 26.) határozata rendelkezett az 1997-2002 közötti idıszakra szóló elsı Nemzeti 
Környezetvédelmi Programról (továbbiakban NKP-I), és tudomásul vette a megvalósításának 
általános tervét. A végrehajtás éves intézkedéseit kormányhatározatok hagyták jóvá. 
 
A 2003–2008 közötti idıszakra szóló második Nemzeti Környezetvédelmi Program 
(továbbiakban NKP-II) kidolgozásának alappillérét az NKP-I végrehajtása során felhalmozott 
tapasztalatok alkotják. Az NKP-I alapvetı feladatát teljesítette: kijelölte a magyar 
környezetpolitika célkitőzéseit és cselekvési irányait, valamint felvázolt egy beavatkozási 
tervrendszert.  
 
Az NKP-II kidolgozása a legfontosabb hazai és nemzetközi környezetpolitikai alapelvek 
figyelembevételével történt. Ezen alapelvek három csoportot képeznek: 

� A környezetvédelemben mára már hagyományosnak tekintett alapelvek (pl. az 
elıvigyázatosság, a megelızés, a helyreállítás, a felelısség, az együttmőködés, a 
tájékoztatás, a nyilvánosság és a szennyezı fizet elve). 

� A fejlett országok környezeti tevékenysége alapján számunkra példaértékőnek 
tekinthetı további alapelvek (a megosztott felelısség; az átláthatóság biztosítása a 
tervezés, döntéshozás, finanszírozás, megvalósítás és ellenırzés során; 
kiszámíthatóság a szabályozásban és a finanszírozásban; számonkérhetıség, világos 
célok, mérhetı teljesítmények; partnerség, szubszidiaritás, addicionalitás, többszörös 
hasznú intézkedések). 

� A legátfogóbb elvek sorába a fenntartható fejlıdés alapelvei tartoznak. Ezek részletes 
kifejtését a Fenntartható Fejlıdés Nemzeti Stratégiája tartalmazza majd, amely 2004 
végére készül el, figyelemmel a közelmúltban lezárult johannesburgi „Föld Csúcs” 
eredményeire. Az alapelveket azonban lehetıség szerint már az NKP-II 
végrehajtásának elsı éveiben is érvényesíteni kell, ezzel is elısegítve a fenntartható 
fejlıdés irányába történı átmenet társadalmi, gazdasági és környezeti feltételeinek 
kialakítását. 

 
A 2000. évi hulladékgazdálkodási törvény elıírta az Országos Hulladékgazdálkodási Terv 
(OHT) elkészítését.  
2003. augusztus 15-én született meg a 126/2003. Korm. rendelet „A hulladékgazdálkodási 
tervek részletes tartalmi követelményérıl”, amely többek között kimondja, hogy a 2008 
végéig hatályos OHT alapján a regionális részeket készítı környezetvédelmi 
felügyelıségeknek 2003. szeptember közepéig, a településeknek és a rendelet hatálya alá 
tartozó településeknek és a jelentıs mennyiségő hulladékot termelı cégeknek 2004. augusztus 
elejéig el kell készíteniük saját helyi, illetve egyedi hulladékgazdálkodási terveiket.  
 
2004-ben a térség települései úgy döntöttek, hogy elkészíttetik saját helyi, illetve egyedi 
hulladékgazdálkodási terveiket. 
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A tervezés során rendelkezésre állt: 
� Zala Megye Környezetvédelmi Programja 
� Nyugat-Dunántúli Régió környezetvédelmi Programja 
� Nyugat-Balaton és Zala folyó Medence Nagytérségi Hulladékkezelı és Hulladéklerakó 

Rendszer (2004) 
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1. A tervezési terület általános bemutatása 
A település Zala megye nyugati részén, Lentitıl északra 14 km távolságban helyezkedik el. 
Területének nagysága 482 ha (ebbıl belterület 50 ha, külterület 452 ha). 
 
Helyi rendeletek 
A település környezetvédelemmel kapcsolatos rendeletei: 

� Környezetvédelmi (önálló) rendelet: 17/2002.(XII.12.) 
� Köztisztasági (önálló) rendelet: 17/2002. (XII.12.) 
� Települési szilárd hulladékgazdálkodási (önálló) rendelet: 17/2002, (XII.12.) 
� Települési folyékony hulladékgazdálkodási (önálló) rendelet: – 

A település nem rendelkezik rendezési tervvel (tervezés alatt). 
A település rendelkezik környezetvédelmi programmal. Tervezés dátuma: 2004. 
 
A rendeleteket szükséges felülvizsgálni, hiszen a Hgt. törvényben megfogalmazott pontokat 
már be kellett volna építeni a rendeletekbe, illetve önálló rendeletet létrehozni az érintett 
témákban: köztisztaság, települési szilárd hulladék, települési folyékony hulladék. 
Meg kell határozni a köztisztasággal ellátott terület határait, a közszolgáltató megnevezését, a 
közszolgáltató által végzett szolgáltatásokat, azok szabályozását, a közszolgáltató illetve az 
ingatlantulajdonosok kötelességeirıl, szabályozni kell a települési szilárd hulladék kezelését 
(győjtését, szállítását, ártalmatlanítását), valamint a köztisztasági közszolgáltatást. 
Amennyiben készül ilyen rendelet a továbbiakban, véleményezés céljából a Nyugat-Dunántúli 
Környezetvédelmi Felügyelıség számára meg kell küldeni véleményezésre. 
További feladatot jelent, hogy az Országos Hulladékgazdálkodási Terv rövid és hosszú távú 
stratégiájának és céljainak megfelelıen a jelenleg készülı Helyi Hulladékgazdálkodási Tervet 
2 évente felül kell vizsgálni közösen a tervezıvel, és véleményeztetni kell a szükséges 
hatóságokkal (elsı sorban a Nyugat-Dunántúli Környezetvédelmi Felügyelıséggel). 
 
Kommunikáció 
A kommunikáció az önkormányzat számára igen fontos feladatokat támaszt, hiszen a 
különféle csatornákon keresztül el kell érni mindazon szereplıket (lakosság, vállalkozások, 
intézmények, gyártók, forgalmazók, ellenırzı szervek), akik részt vesznek a korszerő 
hulladékgazdálkodási rendszerben. Ezért különösen nagy hangsúlyt kell fektetni a lehetséges 
csatornák feltárására. 
Az önkormányzat átfogó kommunikációs stratégiával nem rendelkezik. A lakosságot 
hirdetıtáblán és szórólapokkal tájékoztatják. A kihelyezett faliújság/hirdetıfelület 
karbantartását, frissítését a falugondnok eseti rendszerességgel végzi. 
Az Önkormányzati hírek, információk terjesztésére nem jelenik meg önkormányzati lap.  
A településen helyi rádió és televízió nem mőködik.  
A településnek nincsen honlapja. 
Lakossági fórumot évente egy alkalommal a Faluházban (Baglad, Csillag körút 39.) tartanak. 
A településen környezetvédelemmel, környezeti neveléssel kapcsolatba hozható helyi civil 
szervezıdés nem mőködik.  
Természetvédelem 
A település területén Nemzeti Park nem húzódik. A település területén Természetvédelmi 
Terület nem húzódik.  
Kapcsolat más településekkel 
A település tagja a Lenti Többcélú Kistérségi Társulásnak. Továbbá kapcsolódott a Nyugat-
Balaton és Zala folyó Medence Nagytérségi Hulladékkezelı és Hulladéklerakó Rendszerhez, 
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amelyben a csatlakozó települések célul tőzték ki a hulladékgazdálkodási problémák korszerő, 
és közösen történı megoldását. 
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2. A tervezési területen keletkez ı, hasznosítandó vagy 
ártalmatlanítandó hulladékok típusai, mennyisége és  eredete  

2.1. A keletkez ı nem veszélyes hulladékok  
Az alábbi táblázat a településen vegyesen győjtött hulladékok összes mennyiségét tartalmazza, 
de nem tartalmazza a szelektív győjtés által elkülönített és külön kezelt nem veszélyes 
hulladékokat. Ezek mennyiségét késıbbi táblázatban szerepeltetjük. 
 
Hulladék Mennyiség (t/év) 
Települési szilárd hulladékok 30 
Települési folyékony hulladék* 300 
Kommunális szennyvíziszap – 
Építési, bontási hulladékok és egyéb inert hulladékok** – 
Mezıgazdasági és élelmiszeripari nem veszélyes hulladékok** – 
Ipari és egyéb gazdálkodói nem veszélyes hulladékok** – 
Összesen 330 

* a szippantások szükséges mennyisége alapján becsült érték 

**csak az önkormányzatok üzemeltetésében lévı (felelısségi körébe tartozó) gazdasági 
szervezeteknél keletkezı hulladékra vonatkozik.  

1. táblázat 
A keletkezı nem veszélyes hulladékok típusa és éves mennyisége (2003.) 

 
Az országos átlagot és a helyi adottságokat (gazdasági-társadalmi környezetet) figyelembe 
véve Baglad község területén keletkezett és begyőjtött lakossági szilárd hulladék összetételét 
az alábbi arányok szerint becsülhetık.  
 

A térségre jellemz ı hulladékösszetétel

Mőanyag
12%

Papír
21%

Egyéb
19%

Veszélyes
1%

Komposz-
tálható
31%
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1. ábra 

A lakossági hulladék összetétele a térségben 
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2.2. A keletkez ı kiemelten kezelend ı hulladékok típusa, mennyisége és 
keletkezési helye 

A településen az önkormányzati intézményekben veszélyes hulladék nem keletkezik. 
 
A nem önkormányzati szervezeteknél, vállalkozásoknál keletkezett veszélyes hulladék adatait 
az illetékes Környezetvédelmi Felügyelıséghez bejelentési kötelezettségük értelmében 
önkéntes bevallás útján adják meg, elszállításukról maguk gondoskodnak a szükséges 
engedélyekkel rendelkezı szállító, ártalmatlanító cégek bevonásával. 
 
Az önkormányzat felelısségi körébe tartozik a közterületek, belterületi utak tisztántartása is, 
amelyet közhasznú munkásokkal (1-2 fı) hetente végeznek el. A közterületeken havonta 15 
kg hulladék keletkezik, a legszennyezettebb terület az autóbuszváró és környéke. A közterületi 
győjtıedényzeteket hetente ürítik. A rendelkezésre álló eszközállomány megfelelı, fejlesztést 
nem terveznek ezen a téren. 

2.3. A felhalmozott hulladékok  
Az Önkormányzatnak tudomása van illegális hulladéklerakásról, a település területén 
felhalmozott olyan hulladékról, amely végleges elhelyezése még nem megoldott, és amelyek 
kezelését a településen az önkormányzatnak (is) tervezni kell. A Baglad 097/1 hrsz-on kb. 6 
m3 települési szilárd hulladék található, amit fel kell számolni. 
Az önkormányzat felelısségi körébe tartozó, a területen felhalmozott, kiemelten kezelendı 
hulladékáramok mennyiségérıl nem állnak rendelkezésre adatok.  
Az önkormányzat felelısségi körébe tartozó, a területen felhalmozott csomagolási hulladékok 
mennyiségérıl nem állnak rendelkezésre adatok.  

2.4. A területre beszállított és a területr ıl kiszállított hulladékok  
A településre az önkormányzat tudomása szerint semmilyen hulladékot sem szállítanak be. A 
település határát az alábbi mennyiségő hulladékok lépik át: 

Hulladék 
Településre 
beszállított 

(t/év) 

Településrıl 
kiszállított 

(t/év) 
Települési szilárd hulladékok – 30 
Települési folyékony hulladék* – 300 
Kommunális szennyvíziszap – – 
Építési, bontási hulladékok és egyéb inert hulladékok** – – 
Mezıgazdasági és élelmiszeripari nem veszélyes 
hulladékok** 

– – 

Ipari és egyéb gazdálkodói nem veszélyes hulladékok** – – 
Összesen – 330 

* a szippantások szükséges mennyisége alapján becsült érték 

**csak az önkormányzatok üzemeltetésében lévı (felelısségi körébe tartozó) gazdasági 
szervezeteknél keletkezı hulladékra vonatkozik.  

2. táblázat 
A településre beszállított és onnan kiszállított 

nem veszélyes hulladékok és éves mennyiségük (2003.) 
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Az önkormányzat felelısségi körébe tartozó, a településre beszállított és onnan kiszállított, 
kiemelten kezelendı hulladékáramokat és mennyiségüket mutatja be az alábbi táblázat: 
 

Hulladék 
Településre 
beszállított 

(t/év) 

Településrıl 
kiszállított 

(t/év) 
Veszélyes 
hulladékok 

Hulladékolajok – – 
Akkumulátorok és szárazelemek – – 
Elektromos és elektronikai hulladékok – – 
Kiselejtezett gépjármővek – – 
Egészségügyi hulladékok – – 
Állati eredető hulladékok – 0,05 
Növényvédıszerek és csomagoló 
eszközeik 

– – 

Azbeszt – – 
Egyéb hulladék  – – 

Nem veszélyes 
hulladékok 

Csomagolási hulladékok összesen – – 
Gumi – – 
Egyéb hulladék (lom) – – 

Szerves bomló – – 

Összesen – 0,05 
3. táblázat 

A településre beszállított és onnan kiszállított, 
kiemelten kezelendı hulladékok és éves mennyiségük (2003.) 
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2.5. A területi éves hulladékmérleg bemutatása 
A település hulladékmérlege tartalmazza mindazon hulladékok összes mennyiségét, amelyek a 
területen keletkezı hulladékok éves mennyiségébıl, és a területre beszállított és onnan 
kiszállított éves mennyiségekbıl kerültek kiszámításra.  
A „Hasznosítás” oszlopban az anyagában történı hasznosítás került részletezésre, az „Égetés” 
oszlopban csak azok termikus hasznosítások, amelyet energia nyerés céljából végeztek. Az 
olyan esetleges égetést, amely nem párosul energiahasznosítással, valamint az egyéb 
technológiai kezeléseket az „Egyéb kezelt” oszlopban tüntetjük fel. 
 
 

Hulladék Hasznosítás Égetés Lerakás Egyéb kezelt Összesen 
t/év % t/év % t/év % t/év % t/év % 

Települési szilárd 
hulladékok 

0,6 2,0 0,0 0,0 29,4 98,1 0,0 0,0 30,0 9,1 

Települési folyékony 
hulladék* 

0,0 0,0 0,0 0,0 300,0 100,0 0,0 0,0 300,0 90,9 

Kommunális 
szennyvíziszap 

– – – – – – – – – – 

Építési, bontási 
hulladékok és egyéb 
inert hulladékok 

– – – – – – – – – – 

Mezıgazdasági és 
élelmiszeripari nem 
veszélyes hulladékok 

– – – – – – – – – – 

Ipari és egyéb 
gazdálkodói nem 
veszélyes hulladékok 

– – – – – – – – – – 

Összesen 0,6 0,2 – – 329,4 99,8 – – 330,0 100,0 

* a szippantások szükséges mennyisége alapján becsült érték 
4. táblázat 

A nem veszélyes hulladékok éves mennyisége, 
hulladékmérlege és a kezelési arányok (2003.) 

 
A térségben keletkezett hulladék alapvetıen deponálásra, hasznosításra csak minimális 
hányada kerül. Égetés vagy egyéb hulladékkezelés a településen nincs. 
A kiemelten kezelendı hulladékok mérlege az elkövetkezendı felülvizsgálatkor az addigra 
már rendelkezésre álló mért adatokból elkészíthetı lesz. 
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3. A hulladékkezeléssel kapcsolatos alapvet ı mőszaki 
követelmények  

3.1. A hulladékgazdálkodási törvényben, valamint a végrehajtási 
jogszabályaiban meghatározott területi, helyi, egye di mőszaki 
követelmények, bels ı mőszaki leírások rövid leírása  

3.1.1. Települési szilárd hulladéklerakó 
A településen nem mőködik szilárd hulladéklerakó. 
A település határában bezárt hulladék lerakó található a Baglad 022 hrsz-on. A lerakást 2002-
ben szőntették meg, de még ma is elıfordul illegális lerakások. Környezetvédelmi 
felülvizsgálat 2003-ban készült. Rekultivációt 2005-re tervezik, de terv még nem készült. 

� A rekultivációt megelızıen gondoskodni kell a terület környezeti állapotának a 
felmérésérıl, hogy a terület állapotáról pontos információkkal rendelkezzünk. A 
rekultivációnál javasolt rétegrend kialakítása: 

� bentonitszınyeg fektetése legalább 10 mm vastagságban; 
� geotextil rétegek között PEHD széles térháló, mely biztosítja a csapadékvíz 

elvezetését; 
� gyeprács kitöltve humuszréteggel; 
� füvesítés. 

3.1.2. Hulladékgyőjtı sziget 
A településen győjtısziget nem került telepítésre. 

3.1.3. Hulladékgyőjtı udvar 
A településen hulladékgyőjtı udvar nem került telepítésre. 

3.1.4. Települési folyékony hulladékok és iszapok kezelése 
A településen kiépített csatornahálózat nem mőködik, a szennyvizet szikkasztóaknákban 
győjtik, illetve nyílt árkokban vezetik mezıgazdasági területekre. 

� A települési folyékony hulladékok kezelésével kapcsolatban a 213/2001. (XI.14.) 
Korm. rendelet, az 50/2001. (IV.3.) Korm. rendelet tartalmaz alapvetı 
iránymutatásokat.  

� Az ingatlantulajdonos az ingatlanán keletkezı települési folyékony hulladékot 
mőszakilag megfelelı (zárt) tartályban köteles győjteni, azt a begyőjtésre jogosult 
hulladékkezelınek átadni. Az illetékes vízügyi hatóság határozza meg, hogy a 
települési folyékony hulladék elhelyezésére melyik szennyvíztisztító telep vehetı 
igénybe.  

� Az önkormányzat köteles közszolgáltatást biztosítani a települési folyékony hulladék 
begyőjtésére, a közszolgáltatót helyi rendeletben megnevezni. Az önkormányzat 
felelıssége a kiválasztás során vizsgálni azt, hogy a szükséges engedélyekkel 
rendelkezik-e a szolgáltató, és csak azt választhatja, amelyik az összes jogszabályi 
feltételnek megfelel. A hulladékszállítási tevékenység engedélyköteles tevékenység, 
mely tevékenységet a környezetvédelmi elıírások betartása mellett a hulladék 
sajátosságait figyelembe vevı speciális szállítójármővel lehet végezni. A tevékenység 
végzése megfelelı szaktudást és felszereltséget igényel. A szállítást végzı felelıssége, 
hogy a birtokában lévı hulladékot engedéllyel rendelkezı kezelınek adja át további 
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kezelésre. 
 

� A 174/2003. (X. 28.) Kormányrendelet az egyedi szennyvízkezelés nemzeti 
megvalósítási programjáról szól (a továbbiakban: „B” program).  

� A program azt a környezetvédelmi szempontból kívánatos gyakorlatot kívánja 
elısegíteni, hogy az „A” program2 keretében nem csatornázott területeken élık 
szennyvizeinek, illetıleg települési folyékony hulladékuknak kezelését is megfelelı 
mőszaki színvonalú berendezésekben, létesítményekben végezzék és ezek 
létesítéséhez külsı forrásokat vehessenek igénybe. A program 2015-2020-ig 
megvalósuló fejlesztésekre vonatkozik, és alapvetıen a követezıekben felsorolt 
szennyvíztisztítást szolgáló létesítményeket, építményeket határozza meg: 

 
Egyedi szennyvízkezelés:  
Az egyedi szennyvízkezelésre lehatárolt területeken olyan egyedi szennyvízkezelési 
létesítmények (építmények) alkalmazása, amelyek 1-25 lakosegyenértéknek (fınek) megfelelı 
települési szennyvíz tisztítását és/vagy végsı elhelyezését, illetve átmeneti győjtését, tárolását 
szolgálják. Ezek a környezetvédelmi és vízgazdálkodási szempontoktól, illetve a beépítési 
szokásoktól függıen lehetnek: az egyedi szennyvíz-elhelyezési kislétesítmények, az egyedi 
szennyvíztisztító kisberendezések és az egyedi zárt szennyvíztárolók.  
 
Egyedi szennyvíz-elhelyezési kislétesítmény:  
Olyan létesítmény (építmény), amely a környezeti elemek terhelését csökkentve a települési 
szennyvizek nem közmőves elvezetésére-tisztítására és elhelyezésére szolgál, a közmőves 
szennyvízelvezetéssel és -tisztítással egyenértékő környezetvédelmet és életminıséget 
biztosít. Az egyedi szennyvíz-elhelyezési kislétesítmény a szennyezıanyagok lebontását 
energia bevitel nélkül végzi. Technológiai elemei: az oldómedence, a kavics/homokszőrı(k), 
amelyek összességében lehetıvé teszik – a földtani közegbe történı végsı kibocsátás esetén – 
a növényzet és a talaj élıvilága számára a tisztított szennyvizek maradék tápanyagtartalmának 
hasznosítását, vagy a felszíni vizekben történı ártalommentes elhelyezést. 
 
Egyedi szennyvíztisztító kisberendezés:  
Olyan létesítmény (építmény), amely a települési szennyvizek nem közmőves elvezetésére-
tisztítására és elhelyezésére szolgál, a közmőves szennyvízelvezetéssel és -tisztítással 
egyenértékő környezetvédelmi megoldást biztosít. A szennyezıanyagok lebontását energia 
bevitel segítségével végzı egyedi szennyvíztisztító kisberendezésnek biztosítania kell a 
szennyvizek szennyezıanyag tartalmának külön jogszabályban elıírt mértékő eltávolítását, 
akár felszíni víz, akár a földtani közeg a befogadó. 
 
Egyedi zárt szennyvíztároló:  
Olyan létesítmény (építmény), amely egy vagy több, zártan és vízzáróan kialakított 
medencébıl áll; a szennyvizek ártalommentes győjtésére és a szennyvízbıl keletkezı 
települési folyékony hulladék idıszakos tárolására szolgál; az ebben győjtött települési 
folyékony hulladék ártalommentes elhelyezése a rendszeres elszállítás, a 
hulladékgazdálkodásra vonatkozó külön jogszabályok (értsd: Hgt.) szerint további kezelés 
után biztosított. 

                                                 
2 Nemzeti Települési Szennyvízelvezetési és -tisztítási Megvalósítási Program, kihirdetve a 25/2002. (II. 27.) 

Kormányrendelettel 
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A „B” programban megfogalmazott támogatási rendszer igénybevételének követelménye, 
hogy a települési önkormányzatnak legyen Települési Szennyvízkezelési Programja, amely 
arra épül, hogy a nem csatornázott településrészeken megszervezi és üzemelteti a szakszerő 
egyedi szennyvízkezelési közszolgáltatást. Ezt a lakosság a helyi programnak megfelelıen – 
az egyedi kislétesítmények alkalmazása esetén – jegyzıi engedélyezés alapján veszi igénybe.  
 
A nem veszélyeshulladék-lerakóban, a biológiai, kémiai, illetve hıkezeléssel tartós (legalább 
6 hónapig tartó) tárolással vagy más kezeléssel nyert olyan szennyvíztisztításból származó 
hulladék és csatornaiszap helyezhetı el, amelyben a fekál coli és a fekál streptococcus szám 
ml-ben mért mennyisége a kezelés során az eredeti érték 10%-a alá csökkent.  
 
A jogszabályokban meghatározottaktól eltérı, a hulladékkezeléssel kapcsolatos speciális 
területi, helyi vagy egyedi mőszaki követelmények nincsenek.  
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4. Az egyes hulladéktípusokra vonatkozó speciális i ntézkedések  

Ebben a fejezetben az általános kötelezettségektıl eltérı, azon hulladéktípusokra vonatkozó 
speciális intézkedések kerülnek részletezésre, amelyek elkülönített győjtését az önkormányzat 
célul tőzte ki, valamint győjtését a közeljövıben megoldhatónak látja.  

4.1. Kiemelt hulladékáramokra vonatkozó kezelési, b egyőjtési, 
elkülönítési megoldások 

4.1.1. Hulladékolajok 
� A 4/2001. (II.23.) KöM rendelet tartalmazza a hulladékolajok kezelésével kapcsolatos 

szabályokat.  
� Hulladékolajnak minısül bármelyik, az eredeti rendeltetési céljára már nem 

használható, hulladékká vált ásványolaj alapú kenıolaj, illetve ipari olaj, továbbá a 
motorolajok, illetve sebességváltó-olajok, valamint a turbinaolajok és a 
hidraulikaolajok is. A hulladékolajok győjtése, tárolása, hasznosítása és 
ártalmatlanítása – az e rendeletben foglalt eltérésekkel – a veszélyes hulladékokkal 
kapcsolatos tevékenységek végzésének feltételeirıl, kezelésérıl szóló külön 
jogszabály rendelkezései szerint végezhetı. 

� Az a természetes személy, gazdálkodó szervezet, külföldi vállalkozás magyarországi 
fióktelepe (a továbbiakban: birtokos), aki a tevékenysége során keletkezı hulladékolaj 
hasznosítását vagy ártalmatlanítását a jogszabályokban elıírt feltételeknek 
megfelelıen nem tudja elvégezni, köteles a hulladékolajat a kezelési tevékenységek 
végzésére jogosult gazdálkodó szervezetnek átadni. 

� A munkahelyi és az üzemi győjtés, tárolás, begyőjtés és szállítás során a hulladékolaj 
birtokosa hulladékolaját nem keverheti össze más veszélyes hulladékokkal.  

� Elsıbbséget kell biztosítani a hulladékolajok regenerálással történı hasznosításának, 
feltéve, hogy ezt a mőszaki és gazdasági körülmények lehetıvé teszik. Ha a 
hulladékolajokat nincs lehetıség hasznosítani, akkor égetéssel történı 
ártalmatlanításukat kell megvalósítani. 

� Energiahordozónak kell tekinteni azokat a hulladékolajokat, amelyek nem 
tartalmaznak 50 ppm-nél nagyobb koncentrációban PCB-t, illetve PCT-t, továbbá 
olyan veszélyes szennyezı anyagokat, amelyek az égetés során veszélyeztetnék a 
környezetet. 

� Ha a hulladékolajakat energiahordozóként hasznosítják – önmagukban vagy termékkel 
keverve (együttes égetés)–, akkor égetésük során a mindenkor hatályos, a hulladékok 
égetésére vonatkozó levegıtisztaság-védelmi jogszabály elıírásait kell megtartani. 

4.1.2. Akkumulátorok és szárazelemek 
� 9/2001. (IV.9.) KöM rendelet az elemek és akkumulátorok, illetve hulladékaik 

kezelésének részletes szabályairól 
� Elem, illetve akkumulátor: elektromos áramforrás, mely kémiai energiát közvetlenül 

elektromos energiává alakít át, és egy vagy több elsıdleges (nem újratölthetı) vagy 
másodlagos (újratölthetı) részegységbıl (cellából) áll 

� Tilos a hulladékká vált elemek és akkumulátorok más hulladékba történı keverése. 
� Az elemek és akkumulátorok tulajdonosai, birtokosai kötelesek az általuk használt 

hulladékká vált elemek, akkumulátorok elkülönített győjtését megoldani, továbbá a 
hasznosítást vagy ártalmatlanítást biztosítani közvetlenül vagy jogosultság hiányában a 
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visszagyőjtést végzınek vagy a kezelésre engedéllyel rendelkezı gazdálkodó 
szervezetnek történı átadással.  

� A győjtıhelyeken, a visszagyőjtést végzı fogyasztói forgalomba hozatali helyeken 
visszagyőjtött hulladék elemek és akkumulátorok begyőjtésérıl, hasznosításáról, 
illetve ártalmatlanításáról a gyártó köteles a Hgtv. 3. §-ának megfelelıen gondoskodni. 

� A hulladékká vált savas ólomakkumulátorok, illetve nagy kapacitású lúgos 
akkumulátorok visszagyőjtése érdekében a fogyasztói forgalomba hozatali hely – 
külön megállapodás esetén – a tevékenység helyszínén a gyártó által biztosított 
akkumulátorsavnak ellenálló – nagy kapacitású lúgos akkumulátorok visszagyőjtése 
esetén lúgálló – megfelelı győjtıedényt, győjtıkonténert köteles elhelyezni, amelynek 
fedele csak a győjtést végzı által nyitható fel.  

� Az elemeket és akkumulátorokat az elkülönített győjtésre vonatkozóan a 
jogszabályban elıírt jelöléssel kell ellátni. 

4.1.3. Elektromos és elektronikai hulladékok 
� A magyar törvényhozás jelen terv kidolgozásakor tárgyalja és egyezteti a bevont 

szervezetekkel az elektromos és elektronikai berendezések hulladékairól szóló Európai 
Parlament és Tanács 2003. január 27-i 2002/95/EK és 2002/96/EK irányelvével 
harmonizáló KvVM rendeletet. 

4.1.4. Kiselejtezett gépjármővek 
� 2006-ig biztosítani kell minden kiselejtezett jármőre a bontásból származó alkatrészek 

újrahasználatát és a maradékok hasznosítását együttesen 85 tömeg%-ban. 

4.1.5. Egészségügyi hulladékok 
A településen egészségügyi intézmény nem mőködik. 

4.1.6. Állati eredető hulladékok 
� Az állati hulladékokkal kapcsolatos intézkedéseket a 71/2003. (VI. 27.) FVM rendelet 

szabályozza.  
� A rendelet az állati hulladékokat veszélyességétıl függıen három osztályba sorolja be. 

Az egyes osztályba sorolt hulladékokra különbözı kezelési eljárásokat határoz meg.  
� Az 1. osztályba sorolt állati hulladékot külön jogszabály szerint égetımőben történı 

égetéssel, vagy – az állat-egészségügyi és élelmiszer-ellenırzı állomás (a 
továbbiakban: állomás) által engedélyezett kezelı és feldolgozó üzemben történt – 
hıkezelést követıen, külön jogszabály szerint égetéssel vagy együttégetéssel kell 
ártalmatlanítani. Az elhullott, 50 kg-nál nem nagyobb össztömegő, kedvtelésbıl tartott 
állatokat, valamint a három hetesnél fiatalabb szopósbárány, kecskegida és borjú 
hulláját az állati hulladék birtokosa saját telkén a szomszéd telek határvonalától 1,5 m-
re elföldelheti, vagy a kedvtelésbıl tartott állatok kegyeleti temetıjében is eltemetheti 
a tulajdonos. 

� A 2. osztályba besorolt állati hulladékok kezelését az állategészségügyi állomás által 
engedélyezett kezelı és feldolgozó üzemek végezhetik el, a keletkezı fehérjetartamú 
hulladékot szerves trágyaként vagy talajjavítóként a külön jogszabályokban foglaltak 
szerint lehet felhasználni, illetve a keletkezı hulladékot biogáz vagy komposztáló 
telepen lehet felhasználni.  

� A 3. osztályba sorolt állati hulladékok ártalmatlaníthatóak égetımőben, továbbá 
hasznosíthatóak kezelı és feldolgozó üzemben. 

� A keletkezett állati hulladékot 24 órán belül össze kell győjteni, és el kell szállítani 
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állati hulladékgyőjtı helyre, vagy győjtı-átrakó telepre, vagy kezelı és feldolgozó 
üzembe, komposztáló telepre, vagy egyéb engedélyezett létesítménybe.  

� 2006. január 1. után elföldelni csak az elhullott, 50 kg-nál nem nagyobb össztömegő 
kedvtelésbıl tartott állatokat, az elhullott baromfit, a 3 hetesnél fiatalabb malacot, 
szopósbárányt, kecskegidát, borjút, évente legfeljebb 50 kg össztömegig, továbbá azon 
állati hulladékot lehet, melynek szállítása jelentıs köz- vagy állat-egészségügyi 
kockázattal jár. 

� Új állati hulladéktemetı létesítése nem engedélyezhetı. A felhagyott állati 
hulladéktemetı területén 30 évig mezıgazdasági mővelést nem szabad folytatni. Ezt a 
tilalmat a rendelet alapján az ingatlan-nyilvántartásba be kell jegyeztetnie a földrészlet 
tulajdonosának. 

4.1.7. Egyéb hulladék 
� 5/2001. (II.23. ) KöM rendelet a poliklórozott bifenilek és a poliklórozott terfenilek és 

az azokat tartalmazó berendezések kezelésének részletes szabályairól 
� A PCB-t tartalmazó transzformátorok mőködtetése csak addig folytatható, amíg a 

bennük levı PCB eleget tesz a dielektromos követelményekre vonatkozó 
szabványoknak, illetve elıírásoknak, feltéve, hogy e transzformátorok jól mőködnek 
és nem szivárognak. 

� Tilos az új transzformátorokat PCB-vel, illetve PCB-t tartalmazó folyadékkal 
feltölteni, továbbá a használatban levıket utánatölteni vagy újratölteni. 

� A hulladékká vált PCB, továbbá a PCB-t tartalmazó hulladékok üzemi győjtésére, 
valamint kezelésükre feljogosított gazdálkodó szervezeteknek történı átadására a 
veszélyes hulladékokkal kapcsolatos tevékenységek végzésének feltételeirıl szóló 
rendelet elıírásait kell alkalmazni. 

� Tilos a PCB más anyagtól történı elkülönítése további felhasználás céljából. A 
hulladékká vált berendezések megtisztítását és az eltávolított PCB-k ártalmatlanítását 
legkésıbb 2010. december 31-ig kell végezni. 

� A PCB-t tartalmazó berendezések birtokosainak a 6. § szerinti nyilvántartás alapján a 
berendezések számáról, illetve a bennük levı PCB mennyiségérıl és anyagi 
minıségérıl, a berendezések megtisztítását végzı, illetve a kezelésre jogosult 
gazdálkodó szervezeteknek a birtokukban levı hulladékká vált PCB-t tartalmazó és 
ártalmatlanításra átvett berendezések számáról, eredetérıl, a PCB anyagi minıségérıl, 
a PCB tartalmáról, továbbá ha van a birtokukban az elkülönített PCB anyagi 
minıségérıl, mennyiségérıl és eredetérıl az illetékes környezetvédelmi 
felügyelıségnek bejelentést kell tenniük. 

� A rendelet hatálya alá tartozó valamennyi, PCB-vel kapcsolatos tevékenység során 
maradéktalanul be kell tartani az egyéb jogszabályok tőzvédelmi, a munkavállalók 
egészségét, biztonságát nem veszélyeztetı munkavégzésre vonatkozó szabályait és a 
tevékenységekkel kapcsolatos bejelentési kötelezettségre vonatkozó elıírásait. 

4.1.8. Inert hulladék 
� Az építési törmelék hasznosítási arányát 2008-ig 50%-ra kell emelni.  

4.1.9. Gumi 
� A gumiabroncs lerakása 2006-tól nem lehetséges, hasznosítását mielıbb meg kell 

oldani. A termékdíjas bevételekbıl kialakított győjtırendszer kapacitása elégséges. 
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4.1.10. Biológiai úton lebomló szerves hulladék  
� A 2000. évi Hg. Törvény értelmében a települési hulladéklerakókban ártalmatlanított, 

biológiai úton lebomló szervesanyag tartalmat az 1995-ben képzıdött mennyiséghez 
képest 2004. július 1. napjáig 75%-ra, 2007. július 1. napjáig 50%-ra, 2014. július 1. 
napjáig 35%-ra kell csökkenteni.  

� Elsısorban a települési hulladékban megjelenı biohulladék, valamint a papír lerakását 
kell fokozatosan csökkenteni.  

� 2008-ig ki kell építeni a 10000 fınél nagyobb településeknél az üzemi mérető 
komposztáló telepeket.  

� A biohulladék-kezelı telepen intézkedéseket kell tenni az alábbi káros és esetlegesen 
veszélyeztetı hatások csökkentése érdekében: 

� poremisszió,  
� a szél által elhordott anyagok,  
� zaj és közlekedés,  
� rágcsálók, madarak, kártékony rovarok,  
� káros gázok képzıdése, 
� azon biohulladék-kezelı telepeknek, amelyek lakóházak közelében 

helyezkednek el, olyan intézkedéseket kell foganatosítaniuk, amelyek 
csökkentik a szaghatást; 

� A szaganyagok elleni, mőszaki berendezésekkel történı kezelések 
hatékonyságát a CEN által javasolt dinamikus olfaktometriás módszerrel 
(MSZ-13-108-85) kell értékelni.  

� A komposztáló telep minimális helyszükséglete a kezelni kívánt hulladék 
mennyiségének és a kezelési módszer megválasztásának függvénye. A komposztáló 
telep mindhárom területi egységénél – elıkezelı tér, komposztáló tér, utókezelı tér -, 
biztosítani kell a szilárd burkolatú terület kialakítását, és a csurgalékvíz megfelelı 
elvezetését. 

� Az elıkezelı térre történik a szerves hulladékok beszállítása, valamint a komposztálás 
kezdetéig itt történik az elıtárolás is. Az elıkezelı téren valósul meg a fás jellegő 
zöldhulladékok aprítása, valamint a különbözı biohulladékok keverése, 
homogenizálása. a bekevert, homogenizált hulladékokat (általában) rakodógép 
segítségével innen szállítják át a komposztáló térre. 

� A komposztáló téren történik a biohulladékok tényleges kezelése, az érlelés. A 
hulladékokat technológiától függıen különbözı mérető prizmákba rakják, illetve 
komposztáló berendezésekbe helyezik. Az érés során biztosítani kell a folyamatban 
résztvevı mikroorganizmusok életmőködéshez szükséges optimális feltételeket 
(hımérséklet, nedvességtartalom, oxigén stb.). A különbözı nyitott és zárt rendszerek 
ezeket a feltételeket a legkülönbözıbb módszerekkel biztosítják, ami a komposztáló 
tér területigényében is jól tükrözıdik. 

� Az intenzív érés befejeztével a komposztot az utókezelı térre szállítják. Az utókezelı 
téren a komposzt érettségi fokától függıen különbözı ideig tart az utóérlelés, majd ezt 
követıen az utókezelés. A komposztot rostálják, illetve a további felhasználástól 
függıen frakcionálják, esetleg zsákolják.  

� A biohulladék, aprított zöldhulladék, illetve egyéb szerves hulladékok (kivéve, pl. 
szennyvíziszapok) térfogattömege: 0,6 t/m3. A komposztáló-prizmák méretezését 
legpontosabban a hulladékok térfogata alapján lehet elvégezni. 

� Házilag is komposztálható szerves hulladékok: 
� Nyers zöldség és gyümölcsmaradékok, elvirágzott növények, 
� kaszálék, aprított nyesedék, lehullott lomb (kivéve a nem komposztálhatók 
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között felsoroltak) 
� ételmaradékok (a felsı rétegben jól elkeverve), kávézacc, kiforrázott 

tealevelek,  
� fehérítetlen papírfilterek, tojáshéj (meszes talajon csak kis mennyiségben), 

papír tojástartó, papírzsebkendı, könnyen foszló papír törlıkendı, 
� állati trágyák, kutyaürülék. 
� A dió-, a tölgy-, az akác-, a vadgesztenye-levél és a napraforgószár lassan (1,5-

2 év alatt) bomlik le, ezért külön komposztálandók. 
� Nem komposztálható – a minıség végett komposztálásra nem javasolt – szerves 

hulladékok: 
� Fertızött növényi maradványok (elégetendık!),  
� kemény viaszos levelek (fenyı, magyal),  
� indás vagy futónövények szára, burgonyaszár, egész kenyér,  
� papír (kivéve a fent említetteket),  
� gyomok. 

4.2. Szelektív hulladékgy őjtési módok 

4.2.1. Győjtıszigetek 
A településen nem helyeztek ki még győjtıszigetet. 

4.2.2. Szárazelemgyőjtı tartályok 
A településen szárazelemgyőjtı tartályok nem kerültek kihelyezésre.  

4.2.3. Lomtalanítás 
Lomtalanítást az önkormányzattal kötött szerzıdés értelmében a LE-KO Kft évente 2 
alkalommal, tavasszal és ısszel bonyolít le, amelyet a lakosság körében legalább 2 héttel 
megelızıen meghirdet. A lakosságtól begyőjtött hulladékból kiválogatják a hasznosítható 
hulladékokat és lehetıség szerint értékesítik. A többi lom pedig deponálásra kerül. 

4.2.4. Egyéb győjtési akciók 
A térségre jellemzı az iskolai papírgyőjtés, amelyet a szolgáltatóval közösen az adott iskola 
szervez meg a gyermekek lelkes közremőködésével. 

4.2.5. Visszavételi lehetıségek 
A tervezési területen hulladékgyőjtı udvar nem található, a településhez legközelebbi 
hulladékudvar a LE-KO Kft. Üzemeltetésében van, ahol térítésmentesen leadhatja a lakosság a 
következı hulladékfajtákat: mőanyag palackok, szárazelemek, akkumulátorok, fáradt olaj, 
étkezési zsiradék, festékmaradvány, növényvédı szerek, lejárt szavatosságú gyógyszerek. A 
kartonpapírt az aktuális piaci áron veszik át. 
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4.3. Kiemelt hulladékáramokra vonatkozó kezelési, b egyőjtési, 
elkülönítési mennyiségek 

A kiemelten kezelendı hulladékáramok és a csomagolási hulladékok várható mennyiségét a 
jelenlegi adatok hiányában nagyon nehézkes és esetleg félrevezetı volna megbecsülni. Az 
elterjedı adatszolgáltatási gyakorlatnak köszönhetıen az elkövetkezendıkben rendelkezésre 
álló adatokból lehet majd megbecsülni az értékeket. 
 

Hulladék Mennyiség (t/év) 
Veszélyes hulladékok Hulladékolajok – 

Akkumulátorok és szárazelemek – 
Elektromos és elektronikai hulladékok – 
Kiselejtezett gépjármővek – 
Egészségügyi hulladékok – 
Állati eredető hulladékok 0,05 
Növényvédıszerek és csomagoló eszközeik – 
Azbeszt – 
Egyéb hulladék  – 

Nem veszélyes 
hulladékok 

Csomagolási hulladékok összesen – 
Gumi – 
Egyéb hulladék (lom) – 
Szerves bomló – 

Összesen 0,05 
5. táblázat 

A települési szilárd hulladéktól elkülönítetten győjtött, 
kiemelten kezelendı hulladékáramok és éves mennyiségük (2003.) 
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5. A hulladékok kezelésére alkalmas kezel ıtelepek és 
létesítmények, a kezelésre felhatalmazott vállalkoz ások  

A települési szilárd hulladékot a LE-KO Kft. a Lentiben található hulladéklerakóban szállítja, 
amelynek fıbb mőszaki adatai a következık: 
 
 
Telephely:    Lenti, 054/2, 054/6, 053. hrsz. 
A telep  vezetıje:   Verein József 
A telep üzemeltetıje:   LE-KO Kft, Lenti Béke út 40. 
Megnyitás idıpontja:   1972 
Beszállítható hulladék típusa: lakossági 
Telep teljes kapacitása:  700.000 m3 
Telep szabad kapacitása:  15.000 m3 
Településtıl való távolság:  1 km 
Mőködési engedély száma:  1340/4/2001 
Környezetvédelmi felülvizsgálat 2003. december 10. 
 
A lerakóban 64 település hulladékát helyezik el. 

5.1. A hulladékokra vonatkozó kezelési tevékenysége k és jellemz ık 
ismertetése 

5.1.1. A hulladékgyőjtı-szállító rendszer bemutatása 
A településen a lakossági szilárd hulladék szállítását a LE-KO Kft. heti 1 alkalommal 
csütörtöki napon végzi. A hulladékgyőjtı edényzet típusa: 60, 110 és 120 literes kuka. 
A település minden része be van kapcsolva a szervezett hulladékgyőjtésbe. 
 
Az állati eredető hulladékok győjtését a LIFESTOCK Kft. végzi és ATEV Rt-nek adja át. 
 

5.1.2. A felhalmozott hulladékok tárolási telephelyeinek, üzemeltetıjének 
megnevezése, tárolási technológiája, kapacitásának és kihasználtságának 
bemutatása 

A területen nem került hulladék felhalmozásra. A Baglad 097/1 hrsz-on kb. 6 m3 települési 
szilárd hulladék található, amit fel kell számolni. 
 

5.1.3. A területen folytatott hulladékkezelési (hasznosítási, ártalmatlanítási) 
tevékenység bemutatása 

A településen használatban lévı szilárd hulladéklerakó nem található.  
 
A településen használatban lévı folyékony hulladéklerakó nem található.  
 
A településen hulladékhasznosítási tevékenység nem folyik. 
 
A településen dögkút/állati temetı nem található. 
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5.1.4. Fejlesztést vagy felszámolást, illetve rekultiválást igénylı kezelı telepek, illetve 
lerakóhelyek meghatározása 

A településen bezárt szilárd hulladéklerakó a 097/1 hrsz-on, a településtıl 2 km-re szántó 
környezetében található. A rekultivációt még nem kezdték meg. Rekultivációs terv még nem 
készült.  
 
A településen bezárt folyékony hulladéklerakó nem található.  
 
A településen illegális lerakásról az önkormányzatnak nincs tudomása. 

5.1.5. Komposztáló(k) ismertetése 
A településen és a környezı településeken komposztáló nem található. 

5.1.6. A másodnyersanyag visszanyerés és az újrahasznosítás aránya tervezési 
területen 

A szelektíven begyőjtött hulladékok hasznosításáról a kommunális szolgáltató az erre 
szakosodott cégekkel kötött szerzıdés alapján gondoskodik. Az átadott hulladék 
másodnyersanyag visszanyerés és az újrahasznosítás aránya 40-60 %. 

5.1.7. A területen keletkezı biológiailag lebomló szerves települési hulladékok 
mennyisége (aránya) és ebbıl a lerakásra kerülı mennyiség (arány) 

A településen keletkezı biológiailag lebomló szerves települési hulladékokra vonatkozóan 
pontos adat nem áll rendelkezésre. 

5.1.8. A területen keletkezı települési folyékony hulladékok és szennyvíziszapok 
mennyisége, begyőjtése 

A településen kiépített csatornahálózat nem mőködik, a szennyvizet szikkasztóaknákban 
győjtik, illetve nyílt árkokban vezetik mezıgazdasági területekre. 
2003-ban 300 t folyékony hulladék keletkezett (becsült adat). A keletkezett szennyvíz iszap 
mennyiségérıl nem áll rendelkezésre információ. 

5.1.9. A települési folyékony hulladékok és szennyvíziszapok elhelyezése  
A településen használatban lévı folyékony hulladéklerakó nem található. 
Illegális szennyvízleürítésrıl az Önkormányzatnak nincsen tudomása. 
A tervezési területen szennyvíziszap-hasznosítás semmilyen arányban sem valósul meg. A 
keletkezett iszap 100 %-a lerakásra kerül. 
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6. Az elérend ı hulladékgazdálkodási célok meghatározása  

6.1. Hulladékkeletkezés csökkentési célkit őzései, valamint a tervid ıszak 
végére várhatóan keletkez ı hulladékok összetételi és mennyiségi 
prognózisa 

A keletkezı hulladék mennyisége csökkenthetı, az ezzel foglalkozó elv a hulladék-
megelızés. A megelızés módszereit a gazdaságosabb termelési technológiák bevezetésében 
is, de sokkal inkább a mindennapi életben kereshetjük. Nagy hangsúlyt kell fektetni a 
környezettudatos gondolkodás, vásárlás szemléletének elterjesztésére, amely hosszabb távon 
kevesebb csomagolóanyag-hulladék képzıdéséhez vezethet. Hasonlóképpen kell megtanítani 
a lakosságot, az intézményeket, vállalkozásokat a szelektív hulladékgyőjtésben való 
részvételre. Ehhez elengedhetetlen, hogy megfelelı infrastruktúra kerüljön kiépítésre és 
felkutassák a másodnyersanyagként felvevı helyeket, termelıket. 
A hulladékok mennyiségének várható változását az OHT 2008-ra az alábbiak szerint 
prognosztizálja: 

� Települési szilárd hulladékok: +2 %, 
� Települési folyékony hulladék: -10 %, 
� Kommunális szennyvíziszap (csatornázottság növekedése miatt): +250 %, 
� Építési, bontási hulladékok és egyéb inert hulladékok: +2 %, 
� Mezıgazdasági és élelmiszeripari nem veszélyes hulladékok: -20 %, 
� Ipari és egyéb gazdálkodói nem veszélyes hulladékok: -20 %, 

 
A területre jellemzı népességfogyást, elvándorlást és egyéb helyi viszonyokat figyelembe 
véve az alábbiak szerint módosulnak a várható változások, amelyek alapján a 6. táblázat 
értékei kerültek meghatározásra: 

� Települési szilárd hulladékok: +1,5 %, 
� Települési folyékony hulladék: -8 %, 
� Kommunális szennyvíziszap (csatornázottság növekedése miatt): +150 %, 
� Építési, bontási hulladékok és egyéb inert hulladékok: +2 %, 
� Mezıgazdasági és élelmiszeripari nem veszélyes hulladékok: -15 %, 
� Ipari és egyéb gazdálkodói nem veszélyes hulladékok: -15 %, 

 

Hulladék 
2004 
(t/év) 

2005 
(t/év) 

2008 
(t/év) 

Települési szilárd hulladékok 30 30 30 
Települési folyékony hulladék* 300 288 276 
Kommunális szennyvíziszap − − − 
Építési, bontási hulladékok és egyéb inert hulladékok** n.a. n.a. n.a. 
Mezıgazdasági és élelmiszeripari nem veszélyes 
hulladékok** 

− − − 

Ipari és egyéb gazdálkodói nem veszélyes hulladékok** − − − 
Összesen 330 318 306 

* a szippantások szükséges mennyisége alapján becsült érték 

**csak az önkormányzatok üzemeltetésében lévı (felelısségi körébe tartozó) gazdasági 
szervezeteknél keletkezı hulladékra vonatkozik.  

6. táblázat 
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A képzıdı nem veszélyes hulladékok mennyiségének várható alakulása 
 
A kiemelten kezelendı hulladékáramok és a csomagolási hulladékok várható mennyiségét a 
jelenlegi adatok hiányában nagyon nehézkes és esetleg félrevezetı volna megbecsülni. Az 
elterjedı adatszolgáltatási gyakorlatnak köszönhetıen az elkövetkezendıkben rendelkezésre 
álló adatokból lehet majd megbecsülni az értékeket. 
 
A Hgt. 56.§-ában rögzített, a hulladékokra vonatkozó országos csökkentési célkitőzéseket 
alapként és a rendelkezésre álló idıt, valamint a helyi adottságokat figyelembe véve az alábbi 
csökkentési célokat és határidıket határoztuk meg: 
 

Hulladék 
Csökkentési 

Határid ı 
cél % 

Települési szilárd 
hulladékok 

Lerakott hulladék szervesanyag tartalmának 
csökkentése 

85 2006. július 1. 
80 2008. július 1. 
70 2010. július 1. 
50 2016. július 1. 

Lerakott hulladék csomagolóanyag tartalmának 
csökkentése 

85 2007. július 1. 
60 2010. július 1. 

Települési folyékony 
hulladék 

Csatornázottság mértékének növelése 100 2006. január 1. 
Ahol csatornázás nem várható a győjtıkocsik 
és kezelı létesítmények biztosítását meg kell 
oldani. 

n.i. – 

Kommunális 
szennyvíziszap 

Lerakásra kerülı szennyvíziszap 
mennyiségének csökkentése 

40 2008. július 1. 
50 2010. július 1. 

Veszélyes hulladékok 
Lerakásra kerülı veszélyes hulladék 
mennyiségének csökkentése 

30 2008. július 1. 

Építési, bontási 
hulladékok és egyéb 
inert hulladékok* 

Lehetıség szerint meg kell találni a környéken 
a hasznosítási lehetıséget 

n.i. – 

* csak az önkormányzatok üzemeltetésében lévı (felelısségi körébe tartozó) gazdasági 
szervezeteknél keletkezı hulladékra vonatkozik.  

7. táblázat 
A csökkentési célok összefoglalása 

 
 

6.2. Hulladékhasznosítási célkit őzések a tervezési területen 
Hulladék Hasznosítási cél % 

Települési szilárd hulladékok 
Szervesanyag hasznosítása komposztálással 30 
Csomagolóanyagok hasznosítása 40 

Kommunális szennyvíziszap 
Szennyvíziszap hasznosítása komposztálással, 
mezıgazdasági elhelyezéssel 

− 

Veszélyes hulladékok Veszélyes hulladék hasznosítása égetımőben n.a. 
Építési, bontási hulladékok és 
egyéb inert hulladékok 

Lehetıség szerint meg kell találni a környéken a 
hasznosítási lehetıséget 

− 

8. táblázat 
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A hasznosítási célok a tervidıszak végéig (2008.) 

6.2.1. Települési szilárd hulladékok hasznosítási céljai 
A legfıbb cél, hogy a települési szilárd hulladéknak csak azon részei kerüljenek lerakásra, 
amelyek nem hasznosíthatók. Elméleti számítások alapján mintegy 30-40 %-a hasznosítható 
lenne a jelenleg lerakott hulladéknak, amelyhez elengedhetetlen az egyes hulladékok 
elkülönített győjtése. Az emberi tényezıt figyelembe véve sajnos a fent említett arány 
valószínőleg sosem érhetı el, de a területen elérhetı legmagasabb arányt „ki kell hozni” a 
rendszerbıl.  
A szelektív hulladékgyőjtés megoldása fontos feladat. Ez a térségben hulladékgyőjtı-szigetek 
kihelyezésével valósítható meg. A „szigeten” több konténer található a papír-, a mőanyag- és a 
különbözı üveghulladékok szeparált győjtésére. A lakosság feladata a konténerek megfelelı 
használata, hogy a begyőjtött hulladékok további hasznosítása megvalósulhasson. A szállítás 
költségei az Önkormányzatot terhelik. 
A legkritikusabb hasznosítási arány a komposztálható, szerves hulladéknál mutatkozik. 
Számos ingatlanon saját komposztálás folyik ládákban, „trágyadombon”, de ez még mindig 
olyannyira elenyészı, hogy szinte alig mutatható ki a hasznosított arányban. Fontos szerepet 
játszik a marketing, hogy bemutassa szükségességét, elterjessze a komposztálási technikákat, 
rávegye a lakosságot a közremőködésre. 
A térségben létesítésre kerülı komposztáló telepek majd hozzájárulnak a komposztálás 
nagyobb mérető megvalósításához, de ehhez meg kell szervezni a zöldhulladékokat begyőjtı 
rendszert. 
Ahhoz, hogy a kitőzött hasznosítási arányok teljesüljenek jelentıs marketinget kell 
lebonyolítani a lakosság felhívása, tájékoztatása érdekében, illetve oktatási programokat 
beindítani a gyermekek környezettudatos nevelésére. 
A gazdálkodó szervezeteknek a keletkezı csomagolási, veszélyes, nem veszélyes hulladékok 
csökkentésére vonatkozó intézkedéseiket a saját egyedi hulladékgazdálkodási terveikben kell 
kifejteni és rögzíteni. 

6.2.2. Szennyvíziszapok hasznosítási célkitőzései 
Amennyiben a fent említett komposztáló telep megépül, a térségben keletkezı szennyvíziszap 
nem lerakásra, hanem a lehetı legnagyobb arányban komposztálásra kerül (a technológia 
ismeretének hiányában ez az arány ma még nem megmondható), továbbítva a mezıgazdaság 
számára. 

6.2.3. Veszélyes hulladékok hasznosítási arányának javítására vonatkozó 
célkitőzések  

A kommunális szolgáltatóval kötött szerzıdés bıvülni fog, hiszen 2005-tıl beindul a 
veszélyes hulladékok győjtése speciális, osztott teres céljármővel. A települések között 
meghatározott győjtı túraútvonalon, az önkormányzatokkal elıre egyeztetett és a lakosság 
körében idıben meghirdetett idıpontban és helyen várja a céljármő a lakosság által addig 
összegyőjtött és odavitt kiemelten kezelendı hulladékot. A szolgáltatást jelenlegi elképzelések 
szerint az önkormányzat fizeti. Az ilyen speciális túrák nyomán begyőjtésre kerülnek a 
következı hulladékfajták: szárazelemek, akkumulátorok, fáradt olaj, étkezési zsiradék, 
festékmaradvány, növényvédı szerek, lejárt szavatosságú gyógyszerek. Ha azt vesszük 
figyelembe, hogy a települési szilárd hulladékok mintegy 1 %-a veszélyes hulladék, ennek 8-
10%-a tőnik reálisnak, hogy begyőjtésre kerüljön – a lakosság „aktív” részvételével. 
Akkumulátorok és szárazelemek 
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Elsısorban a lakosságnál keletkezı veszélyes hulladék begyőjtésére, a forgalmazó helyeken a 
csere és visszavételi kötelezettségnek megfelelıen, a tervezés idıszakában készülı 
jogszabályban elıírt formában kell a begyőjtıhelyeket és a begyőjtı rendszert kialakítani. 
Elektromos és elektronikai hulladékok 
Az országban jelenleg alakulóban vannak elektronikus hulladékot győjtı feldolgozó és 
hasznosító rendszerek, szervezıdések, amelyekhez célszerő csatlakozni. A kezelésrıl szóló 
rendelet a tervezés idıszakában egyeztetés illetve elfogadás alatt van. 
 
Egészségügyi hulladékok 
Az egészségügyi intézmények mellett biztosítani kell a magánrendelıkben és a háziorvosi 
ellátás során képzıdı egészségügyi hulladék rendszeres begyőjtését és kezelését is. A 
gyógyszertáraknak pedig biztosítani kell a feleslegessé vált, vagy lejárt szavatosságú 
gyógyszerek visszavételét. 
Állati eredető hulladékok 
Amennyiben rendszeresen képzıdik mezıgazdasági vagy élelmiszeripari hulladék az 
Önkormányzat felelısségi körében, olyan szolgáltatóval kell szerzıdnie, amely rendelkezik a 
szükséges engedélyekkel a győjtés, szállítás, ártalmatlanítás terén.  

6.2.4. Építési és bontási hulladékok hasznosítási célkitőzései 
A térségben javasolt egy építési-bontási hulladékkezelı-, feldolgozó telepet létesíteni, hogy az 
építkezési iparnak továbbadva hasznosításra kerülhessen. 

6.2.5. Csomagolási hulladékok begyőjtési és hasznosítási arányai 
A lakosság körében keletkezı csomagolóanyag hulladékok hulladékgyőjtı udvarokban és 
szigeteken történı visszagyőjtését meg kell oldani.  
A hulladékgyőjtı szigeteken és udvarokban összegyőlt csomagolóanyag hulladékokat típusuk 
szerint válogatva, a különbözı hasznosítási módoknak megfelelıen kell kezelni, továbbadni.  

6.3. Az illegális és környezetvédelmileg nem megfel elı tároló, kezel ı és 
lerakótelepek megfelel ı üzemmódra fejlesztése, illetve rekultiválása, 
kármentesítési feladatok elvégzése, felszámolása 

Az ártalmatlanítás területén biztosítani kell, hogy csak nem hasznosítható hulladék kerüljön 
lerakásra, és a nem megfelelıen kialakított lerakók legkésıbb 2005-2009-ig felújításra, 
bezárásra, felszámolásra, ill. rekultiválásra kerüljenek. A tervezési idıszak végére tehát már 
nem üzemelhet a környezetvédelmi követelményeknek nem megfelelı lerakó.  
Az környezetvédelmi elıírások alapján 2005. évig bezárólag fel kell számolni az engedély 
nélküli, illegális (vad), használaton kívüli vagy nem rendszeresen használt lerakókat. Az 
illegális lerakáskat folyamatosan fel kell számolni, párhuzamosan megfelelı intézkedésekkel 
gondoskodni kell az illegális elhelyezés megakadályozásáról. 
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7. A kijelölt célok elérését, illetve megvalósításá t szolgáló 
cselekvési program  

A korszerő hulladékhasznosítást egy komplex körfolyamatként is fölfoghatjuk (ld. 2. ábra), fı 
vázát a nyersanyagkitermelés–feldolgozás–gyártás–fogyasztás–győjtés–szállítás–válogatás 
adja, amely után ismét jó esetben a nyersanyagkitermelés–feldolgozás-hoz érkezünk. A 
mellékszálon valósul meg a lerakás. Ha a forgalomban lévı mennyiségekkel arányosítanánk a 
nyilak vastagságát, akkor a jelenlegi rendszert és eredményeket leképezve a külsı íven 
kilencszer vastagabbak volnának, mint a belsı íven. A sikeres korszerő hulladékgazdálkodási 
rendszer célja, hogy a keletkezı hulladékok 30-40 %-a „megforduljon” a belsı íven, 
tehermentesítve ezzel a véges kapacitású lerakókat.  

 
2. ábra 

Hulladékhasznosítás általános körfolyamata 
Forrás: Dr. Árvai J., 1993. 

A tervezést sok helyen nehezítette, hogy nem állt rendelkezésre megfelelı és elegendı adat. A 
szolgáltatót, valamint a vállalkozásokat egyre szélesebb körben kötelezik a hulladék 
keletkezésével és kezelésével kapcsolatos nyilvántartásra és adatszolgáltatásra. A jövıben ezt 
az adathiányt pótolni fogják az elkövetkezendı idıszakban „bevallott” adatok, amelyek jelen 
terv 2 év múlva történı felülvizsgálatakor beépülnek és a tervezési adatokat frissítik, 
aktualizálják, pontosítják. 
Az adatok összehasonlítási lehetısét fogja biztosítani, hogy az elkövetkezendı években a 
tervezési területen közös a kommunális szolgáltató, aki az adatokat is szolgáltatja. 
A biológiailag lebomló anyaghányad lerakási tilalmára vonatkozó elıírások ellenırzési 
módszere jelenleg még nem került kidolgozásra. 
Az önkormányzatoknak széles körő lehetısége van arra, hogy a meglévı oktatási, 
közszolgálati intézmények révén az érintettekkel (lakosság), a hulladékgazdálkodással 
kapcsolatos szemléletformáló, tájékoztató információkat megismertesse. A legnagyobb 
hangsúlyt a gyermekek tudatformálására, környezeti nevelésére kell fordítani. Ehhez célszerő 
egy térségi összefogásban megvalósuló, a tervezési idıszakra vonatkozó programot 
kidolgozni, majd levezetni. Valószínőleg külsı szakértık bevonása is szükséges. A program 

Nyersanyag 
kitermelés 

Alapanyag-
gyártás 

Ipari felhasználás, 
szolgáltatás 

Elosztás és 
fogyasztás 

Regenerálás Hulladékgyőjtés  Állattenyésztés és 
húsipari termelés 

Technológiai 
lebontás 

Szelektálás és 
elızetes tisztítás 

Hulladékszállítás  

Átrakóállomás és 
elızetes osztályozás 

Biológiai lebomlás 
(komposztálás) 

Mezıgazdasági 
növénytermelés 

Területfeltöltés 
és rekultiváció 

Rendezett biztonságos 
lerakás 

Égetés és 
hıvisszanyerés 
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költségeit többféle forrásból elı lehet teremteni. Jól irányzott megkeresésekkel hely és multi 
vállalkozások, valamint a lakosság hozzájárulhatnak a program sikeréhez.  
A kommunális szolgáltató nyitott a programok kidolgozására, megvalósítására, amennyiben a 
megfelelı forrásokat az önkormányzatok, lakosság, vállalkozások biztosítják, ekkor szakmai 
felelısi és koordináló feladatokat is elvállalja. 
Felül kell vizsgálni a hatályos helyi rendeleteket, s amennyiben nincs önálló rendelet a szilárd, 
folyékony hulladékról vagy a köztisztaságról, úgy meg kell alkotni, a Környezetvédelmi 
Felügyelıségnek véleményezésre megküldeni, majd a testületnek jóvá kell hagyni. Jelen 
hulladékgazdálkodási tervben megfogalmazott „újításokat” be kell vezetni a megfelelı 
rendelkezésekbe, hogy az érintettek ezáltal kötelezve is legyenek a programban való 
részvételben – remélhetıleg hozzájárulva a program sikeréhez. 
A LE-KO Kft. szolgáltatási területén lévı települések által, Zalabér gesztorságával 
megvalósuló Nyugat-Balaton és Zala folyó Medence Nagytérségi Hulladékkezelı és 
Hulladéklerakó Rendszer regionális szinten törekszik a helyi hulladékgazdálkodási 
problémákat, feladatokat összefogni, s együttesen kezelni, megoldást kidolgozni, 
fejlesztésekre a forrást elıteremteni. Térségi koncepció készül, hova milyen infrastrukturális 
beruházást eszközöljenek a korszerő, regionális hulladékgazdálkodási rendszer kiépítése és 
sikeres üzemeltetése érdekében. Településeken belül még nem került pontosításra, hogy az 
esetleges győjtıszigetet, hulladékudvart, hova telepítsék, de a darabszámában mind a 
szolgáltató, a környezı települések, mind a helyi Önkormányzat megállapodtak.  
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7.1. A hulladékok kezelésének racionalizálását el ısegítı intézkedések 
meghatározása külön ágazatok szerinti hulladéktípus ok alapján 

7.1.1. A hulladékkeletkezés csökkentésének eléréséhez szükséges beavatkozások 
lehetıségei, feladatai 

 

Cél Cselekvési program 
Idı-
zítés 

Érintettek 
köre 

Felelıs 

Térségi 
koncepció 
kidolgozása 

Nyugat-Balaton és Zala folyó Medence 
Nagytérségi Hulladékkezelı és Hulladéklerakó 
Rendszer 

2005. 
Térségi Települések, 
LE-KO Kft. 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer  

Jogi háttér helyi 
szintő 
rendezése 

A szilárd-, folyékony hulladékról, köztisztaságról 
szóló helyi rendelet megalkotása/bıvítése  

2005. 
LE-KO Kft. 
D-Zalai Víz és Csat Rt. 
NYUDU KÖFE 

Baglad község 
Önkor. 

Települési Szennyvízkezelési Program 
megalkotása 

2005. NYUDU KÖFE 
Baglad község 
Önkor. 

Helyi 
Hulladékgaz-
dálkodási Terv 
felülvizsgálata 

Helyi Hulladékgazdálkodási Terv felülvizsgálata, 
új adatok beillesztése, elemzése, program 
szükséges módosítása, aktualizálása 

Két-
évente 

LE-KO Kft. 
NYUDU KÖFE 

Baglad község 
Önkor. 

Környezet-
tudatosság 
elterjesztése 

Tudatformáló, oktatási, tájékoztató program 
kidolgozása 

2005. 
Térségi települések, 
LE-KO Kft, 
Külsı szakértık, 
Oktatási intézmények, 
Lakosság (gyermekekre 
fókuszálva), 
vállalkozások 

Baglad község 
Önkor. 

Program futtatása, elıadások, workshopok, 
táborok, erdei iskolák szervezése, tájékoztató 
anyagok elkészítése,  

2004-
2008. 

Baglad község 
Önkor. 

Szervesanyag-
tartalom 
csökkentése 

Lebomló anyaghányad lerakási tilalmára 
vonatkozó elıírások ellenırzési módszerének 
kidolgozása 

2005. 

LE-KO Kft, 
NYUDU KÖFE, 
Külsı szakértık, 
Lakosság, vállalkozások 

Baglad község 
Önkor. 

Csomagoló-
anyag- tartalom 
csökkentése 

Csomagolóanyag-hányad lerakási tilalmára 
vonatkozó elıírások ellenırzési módszerének 
kidolgozása 

2005. 

LE-KO Kft. 
NYUDU KÖFE, 
Külsı szakértık, 
Lakosság, vállalkozások 

Baglad község 
Önkor. 

9. táblázat 
A hulladékkeletkezés csökkentését szolgáló intézkedések 
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7.1.2. A hulladékhasznosítás célkitőzésének elérését szolgáló intézkedések 
meghatározása 

Cél Cselekvési program 
Idı-
zítés 

Érintettek 
köre 

Felelıs 

Szelektív 
hulladék-
győjtés 
népszerősítése 

Elıadások, workshopok, táborok, erdei iskolák 
szervezése, tájékoztató, ismeretterjesztı anyagok 
elkészítése  

2004-
2008. 

Térségi települések, 
LE-KO Kft. 

Baglad 
község 
Önkor. 

Szelektív 
hulladék-
győjtés 
kiszélesítése 

Szolgáltatói szerzıdés bıvítése (gyakoriság, 
frakciók stb.), díjfizetési rendszer kidolgozása, 
módosítása 

2005. LE-KO Kft. 
Baglad 
község 
Önkor. 

A kiemelten 
kezelendı 
hulladékok 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése  

A kiemelten kezelendı hulladékok győjtési 
rendszerének kidolgozása, ütemtervének 
egyeztetése és üzemeltetése 

2004- 
2008. 

 
LE-KO Kft., 
NYUDU KÖFE, 
Lakosság, vállalkozások 

Baglad 
község 
Önkor. 

Szárazelem-győjtı edényzetek kihelyezése és 
ürítése (1db) 

Baglad 
község 
Önkor. 

Hulladékudvar létesítése 
2004- 
2008. 

Baglad 
község 
Önkor. 

Akkumulátorok, szárazelemek, elektronikus 
hulladékok forgalmazási helyeken a cseréje és 
visszavétele 

2004- 
2008. 

Kereskedelem, 
Lakosság, 
Gyártók 

Forgal-
mazók 

Egészségügyi hulladékok kezelésre történı átadás 
„kikényszerítése” 

2004- 
2008. 

Egészségügyi 
intézmények (beleértve a 
magánpraxist is), 
Lakosság 

NYUDU 
KÖFE, 
ÁNTSZ 

Állati eredető hulladék számára győjtıhely 
kialakítása a gesztor településen 

2005. 

Állategészségügyi 
állomás, 
Lakosság, 
Termelık 

Gesztor 

Csomagoló 
anyagok 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Szelektív hulladékgyőjtı sziget helyének 
kijelölése, telepítése és ürítése (1 db) 

2004- 
2008. 

LE-KO Kft., 
Lakosság, vállalkozások 

Baglad 
község 
Önkor. 

Válogatómő telepítése 
2006- 
2007. 

Baglad község 
Önkormányzata, LE-KO 
Kft, települések 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer 

Szerves bomló 
hulladékok és 
szennyvíz-iszap 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Házi komposztáló berendezések pályázat(ok) 
útján történı beszerzése, ingatlanonkénti 
kedvezményes telepítése 

2005- 
2008. 

Baglad község 
Önkormányzata, 
települések, 
LE-KO Kft. 
NYUDU KÖFE, 
Külsı szakértık, 
Lakosság, vállalkozások 

Baglad 
község 
Önkor. 

Térségi komposztáló telep terveinek elkészítése 2005. 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer 

Inert hulladék 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Térségi inert- hulladékkezelı-, feldolgozó telep 
terveinek elkészítése 

2005- 
2008. 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer 
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10. táblázat 
A hulladékhasznosítás célkitőzésének elérését szolgáló intézkedések 
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7.1.3. A környezetvédelmileg megfelelı és gazdaságilag megvalósítható, a 
hulladékártalmatlanítási célkitőzéseket biztosító szükséges fejlesztések 
meghatározása 

 

Cél Cselekvési program 
Idı-
zítés 

Érintettek 
köre 

Felelıs 

Hulladékok 
korszerő és 
komplex 
kezelése, 
ártalmatlanítása 

Regionális hulladéklerakó terveinek elkészítése, 
lerakó létesítése Zalabér településen 

2006-
2007. 

LE-KO Kft. szolgáltatási 
területén lévı 
települések társulása, 
LE-KO Kft. 
NYUDU KÖFE 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer 

Átrakó állomás létesítése 
2006-
2007. 

Baglad Község 
Önkormányzata,  
LE-KO Kft. 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer 

A kiemelten 
kezelendı 
hulladékok 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése  

A kiemelten kezelendı hulladékok győjtési 
rendszerének kidolgozása, ütemtervének 
egyeztetése és üzemeltetése 

2004- 
2008. 

Baglad Község 
Önkormányzata, 
LE-KO Kft. 
NYUDU KÖFE, 
Lakosság, vállalkozások 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer 

Szerves bomló 
hulladékok és 
szennyvíz-iszap 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Regionális komposztáló-telep terveinek 
elkészítése, telep létesítése 

2006-
2007. 

LE-KO Kft. szolgáltatási 
területén lévı 
települések társulása, 
LE-KO Kft, 
NYUDU KÖFE 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer 

Inert hulladék 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Térségi inert- hulladékkezelı-, feldolgozó telep 
terveinek elkészítése, telep létesítése 

2005- 
2008. 

LE-KO Kft. szolgáltatási 
területén lévı 
települések társulása, 
LE-KO Kft. 
NYUDU KÖFE 

Ny-Bal.és 
Zala folyó 
Med. Ntérs. 
Hull.kez. és 
Hulllerak. 
Rendszer 

11. táblázat 
A környezetvédelmileg megfelelı és gazdaságilag megvalósítható, 

hulladékártalmatlanítási célkitőzéseket biztosító szükséges fejlesztések 
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7.1.4. A környezetvédelmileg nem megfelelı és illegális kezelı, lerakó telepek 
rekultiválásának, felszámolásának feladatai 

 
Fel kell mérni az illegális, vadlerakó helyeket is, és azok rekultiválásáról, illetve tájba 
illesztésérıl gondoskodni szükséges. Az illegális (vadlerakások) felszámolását 2005. végéig el 
kell végezni. Amennyiben bizonyos helyeken újra képzıdik, lehetıség szerint fel kell kutatni 
a felhalmozódás eredetét, felelısét, ellene eljárást indítani, majd a felszámolást azonnal 
végrehajta(t)ni. 
Az illegális, vagy mőszakilag nem megfelelı szennyvíz leürítı helyek környezetvédelmi 
felülvizsgálatát szintén el kell végezni, a bezárásról gondoskodni szükséges.  
 
A település területén található bezárt szilárd hulladék lerakó utógondozásáról gondoskodni 
kell. 
A rekultiváció folyamata az alábbiak szerint alakul: 

� Rekultivációs tervezés, 
� Tájba illesztés tervezése, 
� Rekultivációt megelızı környezeti állapotfelmérés, felülvizsgálat, 
� Környezetvédelmi felülvizsgálati elvégzése, 
� Rekultiváció, tájba illesztés megvalósítása, 
� Monitoring hálózati kiépítése, 
� Utógondozás. 

 

Cél Cselekvési program 
Idı-
zítés 

Érintettek 
köre 

Felelıs 

Nem megfelelı, 
illegális 
lerakásk, 
telepek 
felkutatása 

Felhalmozott hulladékok, illegális lerakásk 
felkutatása a területen, folyamatos „ırjárat”, 
tájékoztatás (Baglad 097/1 hrsz.-on) 

2004-
2008. 

Civil szervezetek, 
Lakosság, 
vállalkozások, 
Környezetvédelmi 
Felügyelıség 

Baglad Község 
Önk. 

Felhagyott 
lerakótelep 
felszámolása, 
rekultiválása 

A Baglad 022 hrsz –on bezárt/felhagyott lerakó 
rekultiváció és utómunkálatok szükségességének 
felülvizsgálata 

2005-
2006. 

Környezetvédelmi 
Felügyelıség  

Baglad Község 
Önk. 

Nem megfelelı, 
illegális 
lerakásk, 
telepek 
felszámolása, 
rekultiválása 

Felkutatott felhalmozott hulladékok, illegális 
lerakásk felszámolásáról, rekultivációjáról 
tanulmány készítése, kivitelezés 
(késıbb keletkezı illegális lerakásokok 
felszámolása azonnal szükséges) 

2005. 
 

Civil szervezetek, 
Lakosság, 
vállalkozások, 
Környezetvédelmi 
Felügyelıség 

Baglad Község 
Önk. 

12. táblázat 
A környezetvédelmileg nem megfelelı és illegális kezelı,  

lerakótelepek rekultiválásának, felszámolásának feladatai 
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7.2. A tervezett intézkedések végrehajtásának sorre ndje és határideje 
 

Prioritási 
rend 

Cselekvési program 
Határid ı 

Megkezdés Befejezés 

1. 
Zalabéri Hulladékgazdálkodási Program kidolgozása 

2004. 2005. 
Helyi rendelkezések felülvizsgálata, bıvítése, aktualizálása 

2. 
Felhalmozott hulladékok, illegális lerakásk felkutatása a területen, 
folyamatos „ırjárat”, tájékoztatás 

2004. 2005. 

3. 

Szelektív győjtısziget, szárazelemgyőjtı edényzet, helyének kijelölése, 
hulladékudvar terveinek elkészítése 

2004. 2005. 
A kiemelten kezelendı hulladékok győjtési rendszerének kidolgozása, 
ütemtervének egyeztetése 
Felhalmozott hulladékok, illegális lerakásk felszámolásáról, 
rekultivációról tanulmány készítése, kivitelezés 
Települési Szennyvízkezelési Program megalkotása 2005. 2005. 

4. 

Regionális hulladéklerakó terveinek elkészítése 

2005. 2006. 
Regionális komposztáló-telep terveinek elkészítése 
Regionális inert- hulladékkezelı-, feldolgozó telep terveinek elkészítése 
Átrakó állomás terveinek elkészítése 

5. 
Regionális hulladéklerakó létesítése Zalabér településen 

2006. 2007. Regionális komposztáló-telep létesítése 
Regionális inert- hulladékkezelı-, feldolgozó telep létesítése 

6. 
Szelektív győjtısziget, szárazelemgyőjtı edényzet, helyének kijelölése, 
hulladékudvar üzemeltetése 

2006. 2008. 

A kiemelten kezelendı hulladékok győjtési rendszerének üzemeltetése 2005. 2008. 

13. táblázat 
A fejlesztések, beruházások ütemezése, megkezdésének prioritási rendje és határideje 

 
Természetesen azon fejlesztések, amelyek nem ezen településen valósulnak meg – bár a 
település érintett, hiszen kibocsátott hulladékát a beruházásra kerülı létesítmények fogadják 
majd –, jelen hulladéktervben „tájékoztató jellegőek”, és tervezésükrıl, kivitelezésükrıl az 
alábbi pontokban bemutatásra kerülı tervezett Zalabéri Hulladékgazdálkodási Program 
gondoskodik. 

7.3. A megvalósításhoz szükséges eszközök, megfelel ı elıkezelı, 
ártalmatlanító és hasznosító eljárások, berendezése k és 
létesítmények meghatározása 

7.3.1. Hatékony és racionális hulladékgyőjtési szállítási rendszerek kialakítási terve 
A hatékony és racionális hulladékgyőjtés szállítási rendszerének kialakítása a szolgáltató 
elemi érdeke. A települések bejárását úgy alakítja ki, hogy minél kisebb szállítási teljesítményt 
produkáljon, azaz minél rövidebb útvonalon járja be az ingatlanokat és a településeket. Ehhez 
korszerő útvonaltervezésre van szükség. 
A kiemelten kezelendı hulladékok győjtése esetében a speciális jármő egy napon az egy 
körzetbe esı településeket igyekszik az optimális útvonalon bejárni, elıre rögzített és 
meghirdetett idıpontban (idıintervallumban) és helyen átvenni a hulladékot.  
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7.3.2. Hasznosító rendszerek terve és összehangolása a területfejlesztési és a 
területrendezési tervekkel, valamint a településrendezési tervekkel és 
szabályzatokkal 

A térségben létesítésre kerülı hasznosító telepek a területfejlesztési tervekkel, 
településrendezési tervekkel és építési szabályzatokkal összhangban vannak.  

7.3.3. Ártalmatlanító telepek (technológiai, kapacitási és földrajzi telepítési) terve és 
összehangolása a területfejlesztési (regionális, megyei, kistérségi) tervekkel 

 
A Megyei területfejlesztési koncepció célul tőzte ki: 

� a megyei növekvı hulladékmennyiség európai szintő kezelését, szelektív 
hulladékgyőjtést, kezelést és hulladék újrahasznosítást; 

� a környezet potenciálisan veszélyeztetı hulladéklerakók megszüntetését, bezárását, 
megfelelı mőszaki védelemmel rendelkezı térségi hulladéklerakó létesítését; 

� hulladékkezelı és feldolgozó háttéripar megteremtését. 
 
A Nyugat-Balaton és Zala Folyó Medence Nagytérségi Hulladékgazdálkodási Program 
tervezetében megfogalmazott célok a következık: 

� Meglévı és környezetvédelmi mőködési engedéllyel rendelkezı hulladéklerakók 
továbbüzemeltetése az engedélyekben rögzített idıpontokig vagy a rendelkezésre álló 
lerakó térfogat megteléséig és a környezetvédelmi felülvizsgálatok intézkedési 
terveiben rögzített beruházások elvégzése; 

� Meglévı és környezetvédelmi mőködési engedélyezési eljárás alatt álló 
hulladéklerakók továbbüzemeltetése az engedélyekben rögzített idıpontokig vagy a 
rendelkezésre álló lerakó térfogat megteléséig és a környezetvédelmi felülvizsgálatok 
intézkedési terveiben rögzített beruházások elvégzése; 

� Átrakó állomás létesítése: Lenti, Keszthely, Celldömölk 
� Hulladék-válogató üzem létesítése: Lenti, Keszthely 
� Komposztáló telep létesítése: Zalabér, Zalaegerszeg, Nagykanizsa, Lenti, Keszthely 
� Inert hulladék kezelı létesítése: Zalabér 
� Regionális hulladéklerakó létesítése: Zalabér  
� A térségben településenként keletkezett települési szilárdhulladékok teljes körő és 

szelektív szervezett győjtési rendszerének kialakítása, az ehhez szükséges felvilágosító 
munka és PR tevékenység elvégzése, a kiszolgáló győjtı, szállító és kezelı rendszer 
kiépítése hulladékudvarok, győjtıszigetek kialakításával, átrakó állomások 
létesítésével, a szükséges eszközpark, (győjtıedényzet, szállítójármővek) 
megteremtésével.  

� A meglévı szigeteletlen hulladéklerakó bezárása, meglévı hulladéklerakók 
rekultivációja a hulladéklerakók bezárása és utógondozása. 

A felhagyott hulladéklerakók megszüntetése, rekultiválása. 
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8. A hulladékgazdálkodási tervben foglaltak megvaló sításához 
becsült költségek a tervezési id ıszakra vonatkozólag 

A költségek becslése a Nyugat-Balaton és Zala Folyó Medence Nagytérségi Hulladékkezelı és 
Hulladéklerakó Rendszer tervei alapján történtek. Számításaink a Hulladék Rendszer 
terveiben megfogalmazott célok megvalósításának költségére épül (34 585 000 Euro). Ezt az 
összeget vettük alapul és bontottuk le lakosokra (fı), illetve településekre. A pénznem 
átváltásánál a 250 Ft-os középárfolyammal (250 Ft) számoltunk. A következı táblázatok 
ezeket az összegeket tartalmazzák. A Hulladék Rendszer terveinek végleges stádiumáig az 
értékek folyamatosan változása, pontosodása várható. 

8.1. A hulladékkeletkezés csökkentésének eléréséhez  szükséges 
beavatkozások tervezett költségei 

 
 

Cél Cselekvési program Idızítés Tervezett költség (eFt) 
Térségi 
koncepció 
kidolgozása 

Zalabéri Hulladékgazdálkodási Program elkészítése 2005. 40 

Jogi háttér helyi 
szintő 
rendezése 

A szilárd-, folyékony hulladékról, köztisztaságról szóló 
helyi rendelet megalkotása/bıvítése  

2005. n.i. 

Települési Szennyvízkezelési Program megalkotása 2005. n.i. 
Helyi 
Hulladékgaz-
dálkodási Terv 
felülvizsgálata 

Helyi Hulladékgazdálkodási Terv felülvizsgálata, új adatok 
beillesztése, elemzése, program szükséges módosítása, 
aktualizálása 

Két évente 40 

Környezet-
tudatosság 
elterjesztése 

Tudatformáló, oktatási, tájékoztató program kidolgozása 2005. 10 
Program futtatása, elıadások, workshopok, táborok, erdei 
iskolák szervezése, tájékoztató anyagok elkészítése,  

2004-2008. 90 

Folyékony 
hulladékok 
korszerő 
kezelése, 
ártalmatlanítása 

Környezetterhelési díjszedési rendszer, csatornázási – 
szennyvízkezelési program felülvizsgálata, szükséges 
tervek kidolgozása, intézkedések végrehajtása 

2005-2006. n.i. 

Szervesanyag-
tartalom 
csökkentése 

Lebomló anyaghányad lerakási tilalmára vonatkozó 
elıírások ellenırzési módszerének kidolgozása 

2005. 50 

Csomagoló-
anyag- tartalom 
csökkentése 

Csomagolóanyag-hányad lerakási tilalmára vonatkozó 
elıírások ellenırzési módszerének kidolgozása 

2005. 50 

Összesen 280 
14. táblázat 

A hulladékkeletkezés csökkentését szolgáló intézkedések tervezett költségei (2004-2008.) 
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8.2. A hulladékhasznosítás célkit őzésének elérését szolgáló intézkedések 
tervezett költségei 

 
Cél Cselekvési program Idızítés Tervezett költség (eFt) 

Szelektív 
hulladék-
győjtés 
kiszélesítése 

Szolgáltatói szerzıdés bıvítése (gyakoriság, frakciók stb.), 
díjfizetési rendszer kidolgozása, módosítása 

2005. n.i. 

A kiemelten 
kezelendı 
hulladékok 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése  

A kiemelten kezelendı hulladékok győjtési rendszerének 
kidolgozása, ütemtervének egyeztetése és üzemeltetése 

2004-2008. 

n.i. 

Szárazelem-győjtı edényzetek kihelyezése és ürítése (1 db) 25 
Hulladékudvar létesítése 65 
Akkumulátorok, szárazelemek, elektronikus hulladékok 
forgalmazási helyeken a cseréje és visszavétele 

n.i. 

Egészségügyi hulladékok kezelésre történı átadás 
„kikényszerítése” 

− 

Állati eredető hulladék számára győjtıhely kialakítása a 
gesztor településen 

2005. 40 

Csomagoló 
anyagok 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Szelektív hulladékgyőjtı sziget telepítése és ürítése (1 db) 2006-2008. 650 

Válogató mő telepítése  2006-2007. 190 

Szerves, bomló 
anyagok, 
szennyvíz-iszap 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Házi komposztáló berendezések pályázat(ok) útján történı 
beszerzése, ingatlanonkénti kedvezményes telepítése 

2005-2008. 30 

Térségi komposztáló telep terveinek elkészítése 2005. n.i. 

Inert hulladék 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Térségi inert- hulladékkezelı-, feldolgozó telep terveinek 
elkészítése 

2005-2008. n.i. 

Összesen 1 000 
15. táblázat 

A hulladékhasznosítás célkitőzésének elérését szolgáló intézkedések tervezett költségei (2004-
2008.) 
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8.3. A környezetvédelmileg megfelel ı és gazdaságilag megvalósítható, a 
hulladékártalmatlanítási célkit őzéseket biztosító szükséges 
fejlesztések tervezett költségei 

 
Cél Cselekvési program Idızítés Tervezett költség (eFt) 

Hulladékok 
korszerő és 
komplex 
kezelése, 
ártalmatlanítása 

Regionális hulladéklerakó terveinek elkészítése, lerakó 
létesítése Zalabér településen 

2006-2007. 620 

Átrakó állomás létesítése 2006-2007. 50 

A kiemelten 
kezelendı 
hulladékok 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése  

A kiemelten kezelendı hulladékok győjtési rendszerének 
kidolgozása, ütemtervének egyeztetése és üzemeltetése 

2004-2008. n.i. 

Szerves bomló 
hulladékok és 
szennyvíz-iszap 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Regionális komposztáló-telep terveinek elkészítése, telep 
létesítése  

2006-2007. 120 

Inert hulladék 
lerakott 
mennyisé-gének 
csökkentése 

Térségi inert- hulladékkezelı-, feldolgozó telep 
kivitelezése, hulladék feldolgozása újrahasznosításra 

2005-2008. 60 

Összesen 850 
16. táblázat 

A környezetvédelmileg megfelelı és gazdaságilag megvalósítható, 
hulladékártalmatlanítási célkitőzéseket biztosító szükséges fejlesztések tervezett költségei (2004-

2008.) 
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8.4. A környezetvédelmileg nem megfelel ı és illegális kezel ı, lerakó 
telepek rekultiválásának, felszámolásának tervezett  költségei 

 
 

Cél Cselekvési program Idızítés Tervezett költség (eFt) 
Nem megfelelı, 
illegális 
lerakásk, 
telepek 
felkutatása 

Felhalmozott hulladékok, illegális lerakásk felkutatása a 
területen, folyamatos „ırjárat”, tájékoztatás 

2004-2008. 200 

Felhagyott 
lerakótelep 
felszámolása, 
rekultiválása 

A 022 hrsz-on bezárt/felhagyott lerakó rekultivációjáról 
tanulmány készítése, kivitelezés 

2005-2006. n.i. 

Nem megfelelı, 
illegális 
lerakásk, 
telepek 
felszámolása, 
rekultiválása 

Felkutatott felhalmozott hulladékok, illegális lerakásk 
felszámolásáról, rekultivációjáról tanulmány készítése, 
kivitelezés 
(késıbb keletkezı illegális lerakásokok felszámolása 
azonnal szükséges) 

2005. n.i. 

Összesen 200 
17. táblázat 

A környezetvédelmileg nem megfelelı és illegális kezelı,  
lerakótelepek rekultiválásának, felszámolásának tervezett költségei (2004-2008.) 
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9. A hulladékgazdálkodási tervben foglaltak megvaló sításához 
becsült költségek fedezésére tervezett források 

 
Forrás megnevezése %-os megoszlás Forrás nagysága (eFt) 

Saját erı 10 220 
Hitel – – 
Decentralizált támogatás  − – 
Központi támogatás  20 440 
EU támogatás  70 1 570 
Egyéb – – 
Összesen 100 2 230 

18. táblázat 
Forrástérkép (2004-2008.) 
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Hulladékgazdálkodási jogszabályok jegyzéke 
� 2000. Évi XLIII. Törvény a hulladékgazdálkodásról  
� 102/1996. (VII. 12.) Korm. Rendelet a veszélyes hulladékokról  
� 55/1987. (X. 30.) Mt rendelet az emberi környezetre veszélyt jelentı egyes anyagok külföldrıl 

történı behozataláról  
� 11/1991. (V. 16.) KM rendelet a hulladékégetés technológiai kibocsátási határértékeinek és az 

azok alkalmazására vonatkozó szabályok megállapításáról  
� 101/1996. (VII. 12.) Korm. Rendelet a veszélyes hulladékok országhatárokat átlépı 

szállításának ellenırzésérıl és ártalmatlanításáról szóló, bázelben, 1989. március 22. napján 
aláírt egyezmény kihirdetésérıl 

� 241/2000. (XII. 23.) Korm. Rendelet a hulladékkezelési közszolgáltató kiválasztásáról és a 
közszolgáltatási szerzıdésrıl  

� 242/2000. (XII. 23.) Korm. Rendelet a települési hulladékkezelési közszolgáltatási díj 
megállapításának részletes szakmai szabályairól  

� 4/2001. (II. 23.) KöM rendelet a hulladékolajok kezelésének részletes szabályairól  
� 5/2001. (II. 23.) KöM rendelet a poliklórozott bifenilek és a poliklórozott terfenilek és az 

azokat tartalmazó berendezések kezelésének részletes szabályairól  
� 9/2001. (IV. 9.) KöM rendelet az elemek és akkumulátorok. Illetve hulladékaik kezelésének 

részletes szabályairól  
� 50/2001. (IV. 3.) Korm. rendelet a szennyvizek és szennyvíziszapok mezıgazdasági 

felhasználásának és kezelésének szabályairól  
� 98/2001. (VI. 15.) Korm. rendelet a veszélyes hulladékkal kapcsolatos tevékenységek 

végzésének feltételeirıl  
� 213/2001. (XI. 14.) Korm. rendelet a települési hulladékkal kapcsolatos tevékenységek 

végzésének feltételeirıl  
� 241/2001. (XII. 10.) Korm. rendelet a jegyzı hulladákgazdálkodási feladat- és hatáskörérıl  
� 271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet a hulladékgazdálkodási bírság mértékérıl, valamint 

kiszabásának és megállapításának módjáról  
� 16/2001. (VII. 18.) KöM rendelet a hulladékok jegyzékérıl  
� 22/2001. (X. 10.) KöM rendelet a hulladéklerakás, valamint a hulladéklerakók lezárásának és 

utógondozásának szabályairól és egyes feltételeirıl  
� 8004/2001. (k. Ért. 9.) KöM tájékoztató a 2002. évtıl céltámogatásban részesülı térségi 

szilárdhulladék-kezelı rendszer létesítését szolgáló beruházások fajlagos költségeirıl  
� 1/2002. (I. 11.) EüM rendelet az egészségügyi intézményekben keletkezı hulladék kezelésérıl  
� 3/2002. (II. 22.) KöM rendelet a hulladékok égetésének mőszaki követelményeirıl, mőködési 

feltételeirıl és a hulladékégetés technológiai kibocsátási határértékeirıl  
� 16/2002. (IV. 10.) EüM rendelet a települési szilárd és folyékony hulladékkal kapcsolatos 

közegészségügyi követelményekrıl  
� 94/2002. (V. 5.) Korm. rendelet a csomagolásról és a csomagolási hulladék kezelésének 

részletes szabályairól  
� 2/2002. (VII. 9.) KvVm rendelet a titán-dioxid gyártás hulladékairól  
� 5/2002. (X. 29.) KvVM rendelet a települési szilárd hulladék kezelésére szolgáló egyes 

létesítmények kialakításának és üzemeltetésének részletes mőszaki szabályairól  
� 71/2003. (VI. 27.) FVM rendelet az állati hulladékok kezelésének és a hasznosításukkal 

készült termékek forgalomba hozatalának állat-egészségügyi szabályairól  
� 126/2003. (VIII. 15.) Korm. rendelet a hulladékgazdálkodási tervek részletes tartalmi 

követelményérıl  
� 164/2003. (X.18.) Korm. rendelet a hulladékokkal kapcsolatos nyilvántartási és 

adatszolgáltatási kötelezettségekrıl 
� 264/2004. (IX. 23.) Korm. rendelet az elektromos és elektronikai berendezések hulladékainak 
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visszavételérıl 
� 267/2004. (IX. 23.) Korm. rendelet a hulladékká vált gépjármővekrıl 

 


